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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 
la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Subiect Parţial Punctaj
1. Subiect 1, total:  10 
A. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Pentru construcţia corectă a imaginii  
 Pentru marcarea corectă a câmpului vizual 
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B. a)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Identificarea tipului de lentilă  (1p); poziţionarea ei pe axa optică şi găsirea 
focarului (1p); construcţia imaginii A’B’(1p). 
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b) La capătul din stânga al tubului este plasată o lentilă divergentă, iar la capătul din 
dreapta este plasată lentila convergentă. Pentru a fi îndeplinită condiţia din enunţ trebuie 
ca focarele obiect ale celor două lentile să coincidă (vezi figura) 
 
 
 
 
 
 

Din asemănarea ∆  FBA şi ∆ FB’A’ obţinem: ( ) cmkfk
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2. Subiect 2, total:  10 
a) Sistemul cuplat în punctul A. Resorturile au aceeaşi alungire ∆ 0. Din condiţia de 

echilibru la mişcarea de translaţie obţinem:  
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Sistemul cuplat în punctul B. Pentru a se alungi  şi resortul 1 ar trebui ca alungirea resortului 
2 să fie mai mare de 4 cm. Presupunem că se alungeşte numai resortul 2. Din condiţia de 
echilibru la mişcarea de translaţie obţinem:  
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b) Sistemul cuplat în A. Resorturile au aceeaşi alungire ∆=
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Sistemul cuplat în B. Între m0 şi 2m0 se alungeşte numai resortul 2. 
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c) Pentru ca masa să fie minimă trebui
 Pentru desenarea sistemului 
 Pentru scrierea condiţiei de echilib
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m m0 2m0 3 m0 4 m0
A h (cm) 8,4 16,8 25,2 33,6 
B h (cm) 12 24 32,4 40,8 
a rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 
 cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 
lev. 
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e ca cinci din cei şase scripeţi să fie mobili 
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Construcţia corectă a graficului pentru  A (1p) 
Construcţia corectă a graficului pentru B (1p) 
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3. Subiect 3, total:  10 
a) Reprezentarea forţelor 

Echilibru de translaţie.  
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Echilibru de rotaţie faţă de A: 
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b) Reprezentarea corectă a forţelor 
Echilibru  de translaţie 
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Echilibru de rotaţie: 
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Fig.3.1 
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